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ПП РР ОО ТТ ОО КК ОО ЛЛ   
оотт  

ВВттооррооттоо  ооффииццииааллнноо  ззаассееддааннииее  ннаа  ККооммииттееттаа  ззаа  ннааббллююддееннииее  

ннаа  ООппееррааттииввннаа  ппррооггррааммаа  „„ТТееххннииччеессккаа  ппооммоощщ””  

  

// РР ЕЕ ЗЗ ЮЮ ММ ЕЕ //   

  
 Второто официално заседание на Комитета за наблюдение на Оперативна 

програма „Техническа помощ” /КН на ОПТП/ бе проведено на 06.06.2008 г. в хотел 

„Стримон”, гр. Кюстендил. Заседанието бе ръководено от заместник-председателя на 

КН, г-н Лазар Тодоров, началник на отдел „Координация на Националната 

стратегическа референтна рамка” в дирекция „Управление на средствата от ЕС” в 

Министерството на финансите. На заседанието присъстваха 10 членове на КН на ОПТП 

и 12 заместници. Със статут на наблюдатели присъстваха двама представители на 

Одитния орган (дирекция „Одит на средствата от ЕС”) и двама представители на ГД 

„Регионална политика” на ЕК – г-н Карстен Расмусен и г-жа Владислава Христозова. 

 Дневният ред на заседанието включваше следните точки: 

• Представяне, обсъждане и одобрение на Годишния доклад за 

изпълнението на Оперативна програма „Техническа помощ” за 2007 г.; 

• Представяне и обсъждане на системата LOTHAR и прогнозите за 

финансовото изпълнение на Оперативна програма „Техническа помощ; 

• Представяне и обсъждане на плана за оценка на Оперативна програма 

„Техническа помощ” за периода 2008 – 2013 г.; 

• Представяне и обсъждане на извършени и предвидени комуникационни 

дейности по Оперативна програма „Техническа помощ”. 

 Годишният доклад за изпълнението на ОПТП бе представен от Ръководителя на 

УО на ОПТП г-жа Галина Михайлова. Тя отчете напредъка по изпълнението на 

програмата през 2007 г. В допълнение, г-жа Михайлова информира членовете на КН за 

напредъка на програмата през 2008 г. – към датата на провеждане на КН има 13 

одобрени проекта по ОПТП на обща стойност 18.5 млн. лв., което представлява 16.60 

% от средствата по програмата, т. е. контрактувани са 93 % от бюджета на програмата, 

предвиден за периода 2007-2008 г.  

 Представителят на ГД „Регионална политика” на ЕК г-н Карстен Расмусен 

подчерта, че не трябва да се поставя силен акцент върху процедурата на гласуване. 

Всички управленски решения се вземат от УО на ОПТП, а функцията на КН е да 

наблюдава този процес. Процедурата на гласуване може да бъде прилагана, когато има 

принципни несъгласия между членовете на КН, но в действителност Комитетът трябва 

да работи на принципа на консенсус. 

 Членовете на КН поискаха информация относно Информационната система за 

управление и наблюдение (ИСУН) – на какъв етап е изграждането й, кога ще бъде 

тествана и кога ще започне да действа. Г-н Лазар Тодоров уточни, че ИСУН трябва да 

започне да работи до края на годината (2008 г.), а изграждането на връзките със 

съществуващите информационни системи ще се извърши през 2009 г. В заключение, г-
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н Тодоров подчерта, че целият процес на разработване на информационната система 

протича в тясно сътрудничество с д-я „Информационни системи” в МФ и в момента, 

когато ИСУН бъде разработена, тя ще мине през всички изисквани процедури на 

администриране и сигурност и ще бъде част от цялостната IT-архитектура на МФ – 

всички правила, които важат за информационните системи, ще важат и за ИСУН. 

Във връзка с представения Годишен доклад за изпълнението на ОПТП за 2007 г., 

КН на ОПТП взе следното решение на базата на консенсус: 

 

КН на ОПТП одобрява Годишния доклад за изпълнението на ОПТП за 2007 

г., като във финалния вариант на документа следва да бъдат отразени 

коментарите на ЕК. 

 При представянето на системата LOTHAR беше обяснено, че това е 

комплексна система, представляваща инструмент във формат EXCEL, който има за цел 

да помогне за съставянето на прогнози за сключването на договори, за плащанията по 

тях, за сертифициране на разходите пред ЕК и за анализ и сравнение на тези прогнози 

с необходимите за постигането на заложените цели. Системата е изготвена от ГД 

„Регионална политика” на ЕК, като основната й цел е да предотврати загубата на 

средства при прилагането на правилото -+2 / -+3. Беше наблегнато на факта, че чрез 

използването на системата LOTHAR може да се упражни предварителен мониторинг 

и да се установи на ранен етап едно изоставане, което би довело да загуба на средства. 

 При представянето на плана за оценка на ОПТП за периода 2008-2013 г. беше 

пояснено, че оценката е инструмент за осигуряване на ефективност на ОПТП и беше 

уточнено, че УО на ОПТП е изготвил проект „Оценяване изпълнението на 

оперативна програма „Техническа помощ” в периода 2009 – 2010 г.”, който вече е 

одобрен. Този проект предвижда с помощта на външен оценител да бъдат извършени 3 

текущи оценки в рамките на 25 месеца Резултатите от всяка оценка ще бъдат 

представяни в доклад, който ще бъде представен на КН на ОПТП. Във връзка с 

препоръките от тези оценки, УО ще изготвя план за действие и ще докладва за 

неговото изпълнение. 

 При представянето на извършените и предвидените комуникационни дейности 

по ОПТП беше пояснено, че ОПТП е одобрена през ноември 2007 г., но дейностите по 

информация и публичност на практика са започнали много по-рано. Бяха отчетени 

данните от социологическите проучвания и проведената в периода март-юни 2007 г. 

кампания „Бъдете активни”. Комуникационният план на ОПТП е одобрен от КН 

посредством неприсъствена процедура за вземане на решения и е изпратен официално 

чрез системата SFC на ЕК на 5 март 2008 г. Получени са коментари от ЕК, касаещи 

разработването на основните комуникационни инструменти, които ще ползва 

Комуникационният план на програмата, и тези комуникационни инструменти са 

заложени като основни акценти в плана за действие за 2008 г. Коригираният съгласно 

препоръките на ЕК Комуникационен план на ОПТП ще бъде официално изпратен чрез 

системата SFC на ЕК до края на м. юни. 

 При представянето на планираните комуникационни дейности, беше проведена 

дискусия във връзка с изграждането и функционирането на Национална мрежа от 28 

областни информационни центрове, които ще предоставят пълен достъп до 

информация за възможностите за финансиране по СКФ за всички социални, етнически 

и възрастови групи из цялата страна. 
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Г-н Сребрин Илиев, представител на Съюза за стопанска инициатива, изрази 

мнение, че проектът за създаването на Национална мрежа от 28 областни 

информационни центрове трябва да бъде обсъден от КН, тъй като има достатъчно 

спорни въпроси. Той предложи, съгласно Вътрешните правила за работа на КН, да се 

създаде работна група / Подкомитет, която да обсъди на експертно и професионално 

ниво статута и дейността на тези 28 областни информационни центрове, които са много 

сериозен комуникационен канал за информиране на българските бенефициенти.  

 Присъстващите членове на КН подкрепиха предложението на г-н Сребрин 

Илиев за създаване на Подкомитет на КН на ОПТП, който да обсъди на експертно и 

професионално ниво статута и дейността на 28-те областни информационни центрове. 

 Г-н Лазар Тодоров, уточни, че УО на ОПТП следва да направи необходимата 

организация предложението да бъде процедирано по съответния ред. 

Заседанието приключи с представянето на филма за официалното стартиране на 

ОПТП. 

В заключение, г-н Тодоров закри Второто официално заседание на КН на ОПТП 

като обобщи взетите решения: 

 

1. КН на ОПТП одобрява Годишния доклад за изпълнението на ОПТП за 

2007 г., като във финалния вариант на документа следва да бъдат 

отразени коментарите на ЕК; 

2. Да се създаде Подкомитет на КН на ОПТП, който да обсъди на 

експертно и професионално ниво статута и дейността на 28-те 

областни информационни центрове. 


